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VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 
CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 

10 april 2025 10 avril 2025 

MOTIES MOTIONS 

Plenumvergadering Séance plénière 
 

______ ______ 

Moties ingediend in plenumvergadering (**) op 10 april 
2025 tot besluit van de interpellaties van 
- de heer Stefaan Van Hecke tot de eerste minister 
over "De uitspraken van de heer De Wever over het 
arrestatiebevel tegen de Israëlische premier 
Netanyahu" (nr. 033); 
- de heer Sam Van Rooy tot de eerste minister over 
"het Belgische standpunt over het arresteren van 
Netanyahu" (nr. 036); 
- de heer Peter Mertens tot de eerste minister over "De 
verklaring van de premier over Netanyahu en het 
arrestatiebevel van het Internationaal Strafhof" 
(nr. 037). 
 

Motions déposées le 10 avril 2025 en séance plénière 
(**) en conclusion des interpellations de 
- M. Stefaan Van Hecke au premier ministre sur "Les 
propos de M. De Wever au sujet du mandat d'arrêt 
contre le premier ministre israélien Netanyahu" 
(n° 033); 
- M. Sam Van Rooy au premier ministre sur "La 
position de la Belgique concernant l'arrestation de 
Netanyahu " (n° 036); 
- M. Peter Mertens au premier ministre sur "les 
déclarations du premier ministre à propos de 
Netanyahu et du mandat d'arrêt de la CPI" (n° 037). 
 

  
  
  
1. Motie van aanbeveling (18.54 uur) 1. Motion de recommandation (18 h 54) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Stefaan 
Van Hecke, Sam Van Rooy en Peter Mertens 
 
en het antwoord van de eerste minister, 
 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Stefaan 
Van Hecke, Sam Van Rooy et Peter Mertens 
 
et la réponse du premier ministre, 
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- overwegende dat België altijd een leidende rol heeft 
gespeeld bij het tot stand komen en de werking van 
het Internationaal Strafhof (ICC); 
- overwegende dat België het Internationaal Strafhof 
onverminderd steunt sedert de opstart van zijn 
activiteiten in Den Haag in 2002; 
- overwegende dat het voor ons land cruciaal is dat 
zware misdaden – de misdaad van genocide, 
misdaden tegen de mensheid, oorlogsmisdaden, 
misdaden van agressie – niet onbestraft blijven; 
- overwegende dat het regeerakkoord duidelijk stelt 
dat de strijd tegen straffeloosheid een prioriteit is, en 
dat België  internationale hoven (zoals het ICC en het 
ICJ) steunt bij onderzoeken naar schendingen van 
internationaal recht; 
 
- overwegende de verplichtingen van België in het 
kader van het Statuut van Rome en de wet van 
29 maart 2004 betreffende de samenwerking met het 
Internationaal Strafgerechtshof en de internationale 
straftribunalen; 
- overwegende dat de goede samenwerking die  
België tot op heden had met het Internationaal Strafhof 
en de andere internationale straftribunalen 
internationaal en unaniem wordt erkend en regelmatig 
onderstreept door de internationale straftribunalen 
zelf; 
- overwegende dat er nationaal en internationaal 
onduidelijkheid is ontstaan over de positie van België 
ten opzichte van aanhoudingsbevelen van het ICC, 
onder meer maar niet uitsluitend betreffende deze die 
op 21 november 2024 werden uitgevaardigd tegen 
Benyamin Netanyahu voor de oorlogsmisdaden van 
uithongering en van het opzettelijk richten van een 
aanval tegen de burgerbevolking; en voor de 
misdaden tegen de menselijkheid van moord, 
vervolging en andere onmenselijke handelingen; 
 

- considérant que la Belgique a toujours joué un rôle 
de premier plan dans l'institution et le fonctionnement 
de la Cour pénale internationale (CPI); 
- considérant que la Belgique soutient invariablement 
la Cour pénale internationale depuis le démarrage de 
ses activités à La Haye en 2002; 
- considérant qu'il est crucial pour notre pays que les 
crimes graves – le crime de génocide, les crimes 
contre l'humanité, les crimes de guerre, les crimes 
d'agression – ne restent pas impunis; 
- considérant que l'accord de gouvernement 
mentionne clairement que la lutte contre l'impunité 
constitue une priorité, et que la Belgique soutient les 
tribunaux internationaux (tels que la CPI et la CIJ) 
dans les enquêtes sur les violations du droit 
international; 
- eu égard aux obligations incombant à la Belgique en 
vertu du Statut de Rome et de la loi du 29 mars 2004 
concernant la coopération avec la Cour pénale 
internationale et les tribunaux pénaux internationaux; 
 
- considérant que la bonne coopération que la 
Belgique avait jusqu'à présent avec la Cour pénale 
internationale et les autres tribunaux pénaux 
internationaux est internationalement et 
unanimement reconnue et régulièrement soulignée 
par les tribunaux pénaux internationaux eux-mêmes; 
- considérant qu'une certaine ambiguïté est apparue 
au niveau national et international quant à la position 
de la Belgique à l'égard des mandats d'arrêt de la 
CPI, notamment mais pas exclusivement en ce qui 
concerne le mandat délivré le 21 novembre 2024 à 
l'encontre de Benyamin Netanyahu pour les crimes 
de guerre consistant à affamer et à diriger 
intentionnellement des attaques contre la population 
civile; et pour les crimes contre l'humanité de meurtre, 
persécution et autres actes inhumains; 
 

  
  
vraagt de regering demande au gouvernement 
  
- haar onverminderde steun ten opzichte van het ICC 
onvoorwaardelijk te bevestigen; 
- zich eensgezind uit te spreken dat België alle 
aanhoudingsbevelen van het ICC zal uitvoeren, 
inclusief die uitgevaardigd tegen Benyamin 
Netanyahu, en dat ons land ook alle andere partijen 
van het Statuut van Rome daartoe gebonden acht; 
 
- het ICC te beschermen tegen bedreigingen die zijn 
werking zouden bemoeilijken. 

- de réaffirmer inconditionnellement son soutien 
invariable à l'égard de la CPI; 
- de déclarer d'une seule voix que la Belgique 
exécutera tous les mandats d'arrêt de la CPI, y 
compris celui délivré à l'encontre de Benyamin 
Netanyahu, et que notre pays estime que toutes les 
autres parties au Statut de Rome y sont également 
tenues; 
- de protéger la CPI contre les menaces qui 
compliqueraient son fonctionnement. 

  
  
  

Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen) Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen) 
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2. Motie van aanbeveling (18.54 uur) 2. Motion de recommandation (18 h 54) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Stefaan 
Van Hecke, Sam Van Rooy en Peter Mertens 
 
en het antwoord van de eerste minister, 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Stefaan 
Van Hecke, Sam Van Rooy et Peter Mertens 
 
et la réponse du premier ministre, 
 

  
- overwegende dat België het Statuut van Rome, het 
oprichtingsverdrag van het Internationaal Strafhof 
(ICC), heeft onderschreven en zich ertoe heeft 
verbonden volledig samen te werken met de 
beslissingen van het Hof; 
- overwegende dat het arrestatiebevel uitgevaardigd 
door het ICC tegen de heer Benyamin Netanyahu 
betrekking heeft op ernstige beschuldigingen van 
oorlogsmisdaden en misdaden tegen de menselijkheid 
in de context van het conflict in Palestina; 
 
- overwegende dat de recente publieke weigering van 
eerste minister De Wever om dit arrestatiebevel uit te 
voeren een flagrante schending vormt van de 
internationale verplichtingen van België; 
 
- overwegende dat een dergelijke verklaring de 
geloofwaardigheid van België op het internationale 
toneel ondermijnt, evenals haar engagement voor 
internationale gerechtigheid en de strijd tegen 
straffeloosheid; 
- overwegende dat het niet-naleven van beslissingen 
van het ICC ernstige schade toebrengt aan de 
slachtoffers van conflicten en afbreuk doet aan de 
fundamentele rol die het internationaal recht speelt in 
het behoud van vrede en mensenrechten; 

- considérant que la Belgique a souscrit au Statut de 
Rome, le traité fondateur de la Cour pénale 
internationale (CPI), et s'est engagée à apporter sa 
pleine coopération aux décisions de la Cour; 
 
- considérant que le mandat d'arrêt délivré par la CPI  
contre Benjamin Netanyahu porte sur des 
accusations graves de crimes de guerre et de crimes 
contre l'humanité dans le contexte du conflit en 
Palestine; 
 
- considérant que le refus récemment exprimé en 
public par le premier ministre, Bart De Wever, 
d'exécuter ce mandat d'arrêt constitue une violation 
flagrante des obligations internationales de la 
Belgique; 
- considérant qu’une telle déclaration mine la 
crédibilité de la Belgique sur la scène internationale, 
ainsi que son engagement en faveur de la justice 
internationale et de la lutte contre l'impunité; 
 
- considérant que le non-respect des décisions de la 
CPI cause un préjudice grave aux victimes des 
conflits et porte atteinte au rôle fondamental que joue 
le droit international dans la préservation de la paix et 
des droits humains; 

  
- herinnert aan het grote belang voor België om haar 
internationale verbintenissen na te komen, in het 
bijzonder met betrekking tot het Statuut van Rome en 
de beslissingen van het Internationaal Strafhof; 
- veroordeelt de uitspraken van de eerste minister 
waarin de uitvoering van een internationaal 
arrestatiebevel van het Internationaal Strafhof in twijfel 
wordt getrokken; 
- eist dat de Belgische regering publiekelijk haar 
engagement bevestigt om zonder uitzondering of 
politiek onderscheid volledig samen te werken met het 
ICC; 
- vraagt om een officiële verduidelijking van de positie 
van de regering met betrekking tot de uitvoering van 
door het ICC uitgevaardigde arrestatiebevelen tegen 
om het even welk individu, ongeacht diens nationaliteit 
of functie; 
- roept op tot een dringende herziening van het huidige 
beleid om te verzekeren dat België een voortrekkersrol 
blijft spelen in de verdediging van het internationaal 
recht en de mensenrechten. 

- rappelle la grande importance pour la Belgique de 
respecter ses engagements internationaux, en 
particulier en ce qui concerne le Statut de Rome et 
les décisions de la Cour pénale internationale; 
- condamne les propos du premier ministre remettant 
en question l'exécution d'un mandat d'arrêt 
international délivré par la Cour pénale internationale; 
 
- exige que le gouvernement belge réaffirme 
publiquement son engagement à coopérer 
pleinement, sans exception ni distinction politique, 
avec la CPI; 
- demande une clarification officielle de la position du 
gouvernement en ce qui concerne l'exécution des 
mandats d'arrêt délivrés par la CPI contre toute 
personne, quelle que soit sa nationalité ou sa 
fonction; 
- appelle à une révision urgente de la politique 
actuelle afin de s'assurer que la Belgique continue de 
jouer un rôle de premier plan dans la défense du droit 
international et des droits humains. 
 



MOT 56 033/001 
 

 

KAMER-2E ZITTING VAN DE 56E ZITTINGSPERIODE 
 

2024 2025 CHAMBRE-2E SESSION DE LA  56E LÉGISLATURE 

 

4 

  
  
  

Peter MERTENS (PVDA-PTB) Peter MERTENS (PVDA-PTB) 
  
  
  
  
3. Eenvoudige motie (19.00 uur) 
 

3. Motion pure et simple (19 h 00) 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Stefaan 
Van Hecke, Sam Van Rooy en Peter Mertens 
 
en het antwoord van de eerste minister, 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Stefaan 
Van Hecke, Sam Van Rooy et Peter Mertens 
 
et la réponse du premier ministre, 
  

  
gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour. 
  
  
  

Kathleen DEPOORTER (N-VA) Kathleen DEPOORTER (N-VA) 
  

  
 


